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Szövetkezeti értekezletek.
Befejeződött a szántóföldi munka. 

Az őszi időjárás, nemkülönben a napok 
rövidsége lehetetlenné teszi, hogy a 
gazdaember az egész napot kint töltse 
e szabadban. Elkezdődnek a hosszú téli 
esték, eljön a pihenés ideje, amikor az 
egész évi szorgalmas munkában kifáradva 
testileg pihenve, a falusi ember is job
ban ráér jó könyveket és újságot olvasni, 
közhasznú megbeszélések által ismere
teit bővíteni.

Ma már tudja a legtöbb gazdaem
ber, hogy a föld megmunkálása nem 
merítheti ki egész életének tevékenysé
gét, tudja, hogy szellemileg is művelnie, 
képeznie kell magát, ha nem akar elma
radni a nyugati államok fejlett gazdasági 
és szövetkezeti viszonyai és berendez
kedései mögött.

A gazdasági, a szövetkezeti kérdé
sek megvitatásának ideje tehát elérkezett. 
Most a szövetkezetek, a gazdakörök 
vezetőire hárul a faladat, hogy a téli 
időt kellőleg kihasználják s a gazdakö
zönség igényeit ez irányban is kielégít
sék. Célirányosnak és szükségesnek tart
juk ezért, hogy a szövetkezetek agilis 
vezetői alkalmas helyen és' időben — 
esténként a szövetkezet, vagy a gazda
kör helyiségében — gyűjtsék össze a 
szövetkezetek tagjait és részben felolva
sásokkal, részben barátságos eszmecse
rével tájékoztassák a falu társadalmát 
a napjainkban oly nagy jelentőséggel 
biró szövetkezeti kérdésekről.

Vitassák meg a helyi szövetkezet 
ügyes-bajos dolgait, domborítsák ki a 
fogyasztási szövetkezet előnyeit, de 
ugyanakkor megértéssel beszéljék meg 
a szövetkezetek vezetésében itt-ott elő
forduló apró hibákat, a melyeket jóaka- 
ratulag mindig ki lehet küszöbölni.

Győzzék meg a kételkedőket, inga
dozókat a szövetkezeti eszme nagysze
rűségéről. Szerezzenek rajongó Híveket 
a szövetkezetnek. Ahol pedig még nem 
volt alkalma a gazdanépnek a szövetke
zet áldásos működéséről meggyőződnie 
és nem élvezhették a szövetkezés hasz
nát, ott a szellemi vezetők hintsék el a 
gazdák lelkében a szövetkezés magját, 
íiogy gondos ápolással és az eszme ál
landó hirdetésével annak fája csakhamar 
kikelhessen.

Használjuk fel tehát okosan a téli 

hónapok hosszú estéit, gazdatársadalmunk 
helyes szövetkezeti nevelésére, hogy az 
ott szerzett ismeretekkel és meggyőző
désekkel felvértezve, maguk a gazdák 
legyenek legöntudatosabb szószólói és 
hirdetői a szövetkezetek fejlesztésének, 
a mozgalom terjesztésének s maguk kí
vánják, ahol még szövetkezet nem lenne, 
annak felállítását.

BazojsfiyzÉs szövbí&ezbíí ilzktitalii’e.
A nemrégiben megindított buzagyüj

tési akció szövetkezeteinknél mind szé
lesebb körben találkozik megértéssel a 
gazdák részéről s igy ma már azt mond
hatjuk, hogy ezen mozgalom a hozzá 
fűzött eredményeknek meg fog felelni. 
Jóllehet, sok vidéken a termés nem volt 
kielégíthető, azért a gazdák a megindí
tott mozgalomtól nem zárkóznak el és 
ahogy a szövetkezeti vezetőségek részé
ről a kezdeményező lépések megtétel
nek, mindenütt sietnek búza, árpa, ten
geri, burgonya vagy készpénz jegyzéssel 
a szövetkezeti tőkék gyarapítására. Köz
pontunk örömmel látja ezen megértő, 
öntudatos szövetkezeti munkát és a gaz
dák ezen megmozdulásáról és szövet-*  
kezeti cselekedeteiről részletes jelentése
ket lapunkban kívánja közzé tenni, egy
ben buzditóul mindazon szövetkezetek 
részére, ahol valamelyes okból a buza
gyüjtési akció még nem indulhatott meg.

A legújabban beérkezett jelentések 
szerint^ biharpüspöki szövetkezetnél is 
megindult a buzagyüjtési mozgalom és 
legelsősorban a vezetőség tagjai eszkö
zölték a következő szép jegyzést: Ba- 
lojti Jenő 25, Felvinczi Sándor 
50, Ladányi Lajos 25, Csáki Ká
roly 25, Dajka Lajos 25 kgr. bú
zát, Szabó Dávid 50 és Borsi 
József 50 kgr. tengerit.

A kutyjalvi szövetkezet vezetősége 
Brazdilik Árpád ügyvezető-elnököt 
és Balog Márton pénztárnokot bízta 
meg a buzagyüjtési akció irányításával, 
akiknek első felhívására a következő 
jegyzések történtek: Gróf Dégenfeld 
Kristóf 100, Varró János 15,K^s- 
parides Viktor 15, Brazdilik Árpád 
10, Balog Márton 10 kgr. búzát, 
Varga Márton 4 drb. uj üzlet
részt jegyzett.

A közel jövőben ifjúsági előadás, 
majd egy gyermek előadás fog rendez- 
tetni azon célból, hogy a befolyó jöve

delemből minden szereplő 1 —2 üzlet
részt kapjon. A próbák már folynak. — 
Egyébként a buzagyüjtést is folytatják.

A maoyarhermányi szövetkezetnél 
Pető Mózes igazgatósági elnök, Né
meth Sándor, Baló István és Pető 
Ferencz igazgatósági és felügyelőbi
zottsági tagok irányítják a buzagyüjtési 
akciót. Már eddig a következő jegyzé
sek történtek: Pető Mózes 45, Né
meth Sándor 30, Baló István 30, 
Csóg Sándor 30, Baló G. János 
45, Pető Ferencz 20, Hegedűs 
Lajos 45 kgr. búzát jegyeztek.

A székelyhodosi szövetkezetnél Ka
csó Gáspár ügyvezető igazgató, Far
kas Mihály és Bereczki András 
a Jánosé tagok választattak a buza
gyüjtő bizottság irányítására. Első jegyző 
Kacsó Gáspár ügyvezető igazgató 
volt, aki 1000 leu értékben 50 drb. uj 
üzletrészt jegyzett, amely 2 q. búzának 
felel meg. Ezen jegyzést követőleg a 
következők jegyeztek uj üzletrészt: 
Ferenczy András Elnök 500 Leüt, 
Szabó Lajos id. 500, Farkas Mi
hály a Miklósé 500, Fogarasi 
Sándor 40, Török Miklós 300, 
Bereczki János 20, Kovács Antal 
200, Török Lajos 120 Leüt.

Az október hó 14-én megtartott 
tagértekezleten a buzagyüjtő bizottság 
felhívását egyhangú lelkesedéssel fogad
ták a tagok és mindjárt az értekezleten 
a következő újabb jegyzések történtek 
készpénzben, hogy a szövetkezetei men
tesítsék a sokféle termény értékesítésé
nek nehézségei alól.

Keresztes Bálint 10 üzletrészt 
200, Glósz Oszkár 25 üzletrészt 
500, Szabó Lajos ifj. 25 üzlet
részt 500, Szép Mihály 10 üzlet
részt 200, Máté Gergely 2 üzlet
részt 40, Keresztes László 10 üz
letrészt 200, Bereczki András 2 
üzletrészt 40, Farkas Miklós 3 
üzletrészt 60 Leu készpénzben.

Múlt alkalommal közöltük, hogy a 
punkotai szövetkezetnél mily szép ered
ményt ért el az uj tőkegyüjtési mozga
lom, aminek kiegészitéseképen közöljük 
az újabban történt jegyzéseket: Ozv. 
Mahler Mihály né 5000, Mahler 
Györtpj 5000, dr. Miksa Tu
dómé 5000. Zimnwrnuinn le- 
renex 2500. Fraeila János 
2300, dr. Maezfcó János 500. 
Steincr Anna 500 L., F.hlincf
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JBandi 260, llosti Incze 30 Leüt
jegyzett.

A tőkegyüjtési mozgalom eddigi 
eredménye szerint rövid idő alatt a tagok 
64370 Leu uj üzletrésztőkét jegyeztek 
Pankotán.

A központ közleményei.
Halálozás. A dányáni szövetkezet

nek nagy gyásza van, mert hatolykai 
Pótsa Bertalan földbirtokos, a szövetke
zet elnöke október hó 15-én elhunyt. 
Halálával súlyos veszteség érte a szö
vetkezetei, mivel annak alakulása óta tu
dásával/ tapasztalataival és szerető támo
gatásával hervadhatatlan érdemeket szer
zett a szövetkezet felvirágoztatása körül. 
Emlékét a szövetkezeti eszmével együtt 
érzők kegyelettel fogják őrizni és utolsó 
útjára a legnagyobb részvét mellett kí
sérte el a szövetkezet és község minden 
tágja.

A könyvelési osztály felhívása. 
Felkérjük a szövetkezetek vezetőit, hogy 
arcképes igazolvánnyal ellátott és pénz
átvételre jogosított ellenőreink által kiál
lított zöld nyugták egyik példányát egy
szerű borítékban azonnal továbbítsák a 
központba, meit anélkül a lefizetett ösz- 
szeget jóváírni nem tudjuk.

Megjegyezzük még azt is, hogy az 
ily módon történő átutalásokat a központ 
külön nem igazolja.

Ugyanez áll a Csíkszeredái és kézdi- 
vásárhelyi gócponti szövetkezetek zöld 
nyugtáira is, melyeket ugy tekinthetik a 
lefizető szövetkezetek, mintha azokat a 
központ állította volna ki.

Folyó hó elején kiküldöttük a III. 
negyedévi folyószámla kivonatot, mely
nek soronkivüli és tételenkénti lejegyez
tetése sürgős és fontos.

Azt látjuk továbbá, hogy vannak 
szövetkezetek, mely még az első félévi 
folyószámlakivonat egyenleg elismerő le
velét sem küldötték be. — Kérjük ismé
telten a könyvelő urakat, hogy a kivo
natokat azonnal vizsgálják felül, azaz ha
sonlítsák össze a szövetkezetnél vezetett 
folyószámlával és az esetleges reklamá- 
tiókat külön levélben Írják meg.

Áruosztályunk értesíti a szövetke
zeteket, hogy valamennyi tranzitó rak
tárhoz megérkezett a 80 fokos ecetsav, 
miáltal most a raktárak kellő készletek
kel rendelkeznek, melyből a szövetkeze
tek szükségletét azonnal kielégíteni tudják.

A szövöpamutokra vonatkozólag 
értesitjük a szövetkezeteinket, hogy az 
egyes tranzitó raktárak szükségleteit már 
elosztottuk s a legrövidebb idő alatt a 
készletek megérkeznek raktárainkhoz. — 
Felkérjük ezek alapján a szövetkezeti 
ügyvezetőket, hogy a gazdák szövőfonal 
szükségletét az illetékes raktártól rendel
jék meg, hogy azoknak leszállítása mi
nél előbb megtörténhessen. — Ez alka
lommal is biztosítjuk a szövetkezeteket, 

hogy fonalainkat teljesen versenyképes 
áron fogjuk szövetkezeteink rendelkezé
sére bocsátani, — s igy a szövetkezetek 
ezen cikkel is a tagok teljes megelége
dését fogják megszerezhetni.

Közöljük továbbá szövetkezeteink
kel, hogy ugyancsak külföldről megérke
zett nagyobb mennyiségű sifon, vászon, 
Inlet, kanavászon, zefir stb. kézmíí 
áruink, melyekből raktárainkat kellő kész- 
letekkeLszereljük fel. — Tehát ezen kéz- 
mííáru cikkek beszerzését is a legelőnyö
sebben a Hangya utján eszközölhetik a 
szövetkezetek, minélfogva a megrende
lések minél előbb megteendők.

Szövetkezeti adomány. Örömmel 
közöljük a tancsi szövetkezet részéről 
megnyilvánult nemes áldozatkészséget, 
mely szerint a helyi ref. templom és is
kola javíttatásának költségeihez 1000 
lei adománnyal járult hozzá.

A marosvásárhelyi tranzitó rak
tár körzetébe tartozó szövetkezeteket ér
tesíti a raktár, hogy helyi és bánáti 
liszttel bármily mennyiségben kielégíteni 
tudja a szövetkezetek liszt szükségletét.

Úgyszintén kellő rudvas készlettel 
rendelkezik a raktár, miért is felhívja az 
illetékes szövetkezetek.ügyvezetőit, hogy 
ugy a lisztre, mint a rudvasra vonatkozó 
rendeléseket mielőbb adják fel a raktárhoz.

A szilágysomlyói raktárunk értesíti 
a körzetéhez tartozó szövetkezeteket, 
hogy a raktár részére megérkeztek: téli 
kézmüáruk, barchet, flanel áruk, tenis 
flanel, bzura flanel, pique, kartonok, zé- 
firek, inlet, delin, Terno, Zola kendők, 
törökős kendők, iskola pamutok, berliner 
pamut színes, horgoló cérnák. Továbbá: 
^zománc edények, zom. fazék, zom. lábas 
pecsenye sütők, tészta szűrők, fedők, fejő 
szilkék stb.; fiistcsövek, hajó tűzhelyek 
kisebb-nagyobb sütővel, tüzrácsok-, bihar-*  
szilágyi petróleum La raf.

Úgyszintén a szövőpamutokra vo
natkozó megrendeléseket is adják fel a 
szövetkezetek mielőbb, hogy azok le
szállítása iránt a raktár kellő idolén in- 
tézkedhessék.

Szövetkezet a tüzkárosultakért. A 
nyár folyamán pusztító tűzvész által káro
sult zabolai lakósok segélyezésére a nagy- 
baczoni szövetkezet 200.— leu adomány^ 
nyújtott. — Ezen közléssel kapcsolato
san felkérjük mindazon szövetkezeteké^ 
amelyek a zabolai tüzkárosultak részé^ 
indított gyűjtéshez adományaikkal hozz^_ 
járultak, arról rövid értesítést küldjenX 
központunknak is, hogy lapunk uteán 
a gyűjtés eredményéről megemiékjez- 
hessünk.

NE HASZNÁLJON MÁST CSAK AZ EREDETI 
KIPRÓBÁ LT GYÓGYHATÁSÚ 
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HIRDETÉSEK.
Borbátvizi fogy, és értékesítő szövetkezet 

1923. nov. 2I-én d. u. 3 órakor a községházánál 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a, ta
gok az alapszabályok 25-ik § a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, ugy a közgyűlés 1923. évi november hó 
28 án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend : 
1- Igazgatóság választása.-2. Felügyelőbizottság 
választása. 3. Esetleges indítványok. Kelt Borbát- 
viz, 1923. november 2. Az igazgatóság.

Nagybaczoni „Hangya" fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet 1923. évi november 
25-én d. u. 3 órakor a községházánál rendkívüli 
közgyűlést fart, melyre a tagok az alapsza
bályok 25. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyű
lés 1923. évi december hó. 2-án fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Igazgatóság 
kiegészítése. 2. Alapszabály 12-ik §-ának módo
sítása. (Régi szöveg: Tagok áital fizetendő 1 
üzletrész 25 leu stb. Uj szöveg: Tagok által 
fizetendő 1 üzletrész 50 leu stb.) 3. Netaláni 
indítványok. Kelt Nagy bacon, 1923. okt. 28-án.

Az igazgatóság.

Almásfegyverneki fogy, és értékesítő 
szövetkezet 1923. évi november hó 18-án d. u. 
3 órakor a szövetkezet termében rendes évi 
közgyűlési tart, melyre a iagok az alapszabályok 
24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1923. 
évi november hó 25 én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az 1921. és 1922. évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Az 1921. és 22. évi zárszámadások megvizs
gálása és a felmentvény megadása. 3. Az 1921. 
és 22. évi mérleg megállapítása. 4. Az 1921. 
és 22. évi tiszta jövedelemről való rendelkezés. 
5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. — 
1921. év december 31-én a tagok száma 159, 
üzletrészeinek száma 1214 volt. 1922. év dec. 
31-én a tagok száma 158, üzletrészeinek száma 
1214 volt; az év folyamán belépett 1 tag 9 
üzletrésszel; kilépett 2 tag 9 üzletrésszel. — 
A felügyelőbizottság áital megvizsgált évi mér
legek a bolthelyiségben kifüggesztettek és min
denki által megtekinthetők. Kelt Almásfegyver
nek, 1923. évi október 28.

Az igazgatóság.

Terjesszük az „Erdélyi Gazdái4' 

a gazdák körében I

A .Hangya*  clwfl mellékletet szerkeszlf;

-DR. SZENT-lVÁNYl ÁRPÁD.
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